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 01 OKT 2024 

Referat fra Foreningen Nappedam Vinterbaderes Generalforsamling 

TIR 24 SEP 1900 – 2230 

På 

Kaløvig Strandgård, 

Strandvejen 150 

8410 Rønde 
 
108 medlemmer og 3 øvrige tilhørere deltog i Generalforsamlingen. 
 

Flere medlemmer havde medbragt fuldmagter. Foreningens vedtægter er ikke tilstrækkelig specifik herom, så 
formanden ønskede Generalforsamlingens stillingtagen til, hvorvidt fuldmagter skulle kunne anvendes ved 
afstemninger. Efter en kort debat for og imod, nedstemte forsamlingen (44 mod 40) anvendelse af fuldmagter. 

1) Valg af dirigent Efter en kort præsentationsrunde af bestyrelsen blev Jane Winther Bonde valgt som 
dirigent.  
Dirigenten takkede for valget, og konstaterede, at Generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt ved oplæg på hjemmesiden 16 AUG 24, samt at dagsorden med indkomne 
forslag blev udsendt på mail til medlemmerne 10 SEP 24 

2) Valg af referent og 
stemmetæller 

Francesca Bahr blev valgt til referent, støttet af Jens Breinholt. 

Per Plauborg og Jens Reinholdt blev valgt som stemmetællere. 

3) Bestyrelsens beretning Formanden fremlagde bestyrelsens beretning – efterfølgende gengivet som oplæst: 

Dagens tal: 186 er allerede tilmeldt kommende sæson. Samme dag sidste år var tallet 
167. 

INDLEDNING 

Bestyrelsens beretning dækker vores 6. sæson, sæsonen 2023 – 2024. I år har sæsonen 
igen været super for vores medlemmer. Fra årsskiftet åbnede vi saunaen hver dag fra 
0600 – 2100, så medlemmerne fik virkelig noget for deres kontingent. For bestyrelsen 
var afslutningen på badesæsonen dog mindre super, noget jeg vender tilbage til. 

BESTYRELSEN 

Sidste års Generalforsamling valgte: Irene Damkjær og Jens Breinholt som 
medlemmer. Efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig med: Hans Münter som 
Formand, Francesca Bahr som Næstformand, Per Plauborg som Kasserer og Irene og 
Jens som medlemmer, samt Preben Würtz som suppleant. Bestyrelsen har haft både 
fysiske og virtuelle møde, hvor bl.a. Regnskabet og Input til Idekassen har været faste 
dagsordenpunkter. 

MEDLEMSSITUATIONEN 

Bestyrelsen budgetterede med 300 medlemmer for sæsonen, med en tilhørende 
kontingentindtægt på 135.000 kr. Ved sæsonslut var medlemstallet imidlertid steget til 
421, 115 flere end forrige sæson, og 121 flere end budgetteret. Noget af en fremgang. 
Trods vores rekordmange medlemmer, var der ingen flaskehalse omkring brugen af 
saunaen. Så det bekræftede igen vores antagelse om, at vi ikke behøver at lægge et 
loft på medlemstallet, for der er fortsat flere justeringsmuligheder i relation til 
saunaerne. 

AKTIVITETER 

Saunaerne har være godt brugt i denne sæson. Vi startede lidt forsigtigt op p.g.a. 
usikkerheden omkring el-priserne. Men i takt med erkendelsen af, at priserne forblev 
stabile, valgte bestyrelsen ved årsskiftet at overgå til at holde saunaen åben dagligt 
fra 0600 – 2100, til stor tilfredshed blandt medlemmerne. 

Hvad arrangementer angår, halter vi stadig efter vores oprindelige intentioner. 
Bestyrelse har ikke haft ressourcer til at gøre mere end standerhejsningen, Jule- og 
Nytårs-hilsenen og sæsonafslutningen. Men flere medlemmer har af egen drift 
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arrangeret f.eks. fuldmånebadning, Vintersolhverv og ikke mindst Saunagus. Noget vi 
vil fortsætte med i den kommende sæson, hvor det bliver en fast ugentlig begivenhed. 

I dette foreningsår har vi fremtidssikret døren til saunaen ved at montere en 
elektronisk lås, som har virket upåklageligt. 

Derudover har vi udskiftet undervognen på saunaen, da vi ikke var trygge ved at skulle 
køre den tunge sauna på den gamle skrøbelige undervogn. 

Men bortset fra det, har vores el, vores sms-modul, vores saunaovne og alt det 
omkringliggende virket, som forventet og til vores tilfredshed.  

ØKONOMIEN 

Flere medlemmer end budgetteret betyder, at vores økonomi er stærk. Så tak til Per, 
vores kasserer, for at holde styr på de mange fakturaer og indbetalinger. Og tak til 
vores to interne revisorer, som gør et stort arbejde med at revidere regnskabet. 

Men at vi har en stærk økonomi, betyder ikke, at vi er en guldkalv, der kan slagtes. 
Vores forening kan ikke forsikre sig mod skader på saunaen, så vi skal have penge på 
kistebunden, hvis noget uventet skulle ske. Ligeledes er saunaen ved at være en ældre 
model, som ikke kan leve evigt. Så vi skal også tænke fremad og sikre, at vi har 
økonomi til at købe en ny og mere robust sauna, end den nuværende, når det bliver 
aktuelt. 

SAMARBEJDET MED BÅDELAUGETS BESTYRELSE 

Dette foreningsår har været skelsættende i relation til samarbejdet med bådelaugets 
bestyrelse. Fra at have oplevet et samarbejde, der startede anspændt i 2018/2019, 
men over tid blev bedre og bedre, står vi nu i den situation, at bådelaugets bestyrelse 
har opsagt samarbejdet, hvilket de facto betyder, at kommende sæson er vores sidste 
på havnen. At vi efter 01 MAJ 2025 er uønskede der. Hvorfor vi er havnet der, er der 
naturligvis flere årsager til, og mange opfattelser af. Den konkrete årsag er uenighed 
om den leje, I som medlemmer skal betale til bådelauget for at vi har en standplads 
med el-adgang på havnen. Men jeg har svært ved at tro, at det er forskellen mellem 
bådelaugets bestyrelses krav og vores oplæg, der har ført til deres drastiske 
beslutning.  

Med kniven for struben stod vi derfor i foråret med den kendsgerning, at vi efter 01 
MAJ 2025 ikke længere kan være på havnen. Så vi var tvunget til at handle, og se på 
konsekvenserne, og ikke mindst mulighederne.  

HVAD SÅ? 

Vores indledende analyser er blevet overhalet af de seneste udmeldinger fra 
bådelauget i forgangne uge. Nu står vi med et klarere og mere positivt billede end før, 
nemlig: 

- At bådelauget nu peger på at oprette en vinterbadeafdeling i deres regi  
samtidig med,  

- At vi har fundet en ny placering til foreningen her på Kaløvig Strandgård. 

Det betyder, at vinterbadning i fremtiden kan ske fra ikke kun et men to steder her i 
området.  

- På havnen, hvor bådelauget i fred og ro frem til sæsonen 2025/2026 kan skabe 
rammerne for og etablere sin afdeling for vinterbadning. 
og parallelt hermed 

- Her på adressen, hvor vi i fred og ro kan forbedre forholdene frem til sæsonen 
2025/2026.  

På den måde skal bådelauget ikke forhandle yderligere med os, og alle I står i den 
optimale situation: I kan vælge, om det er fra havnen eller her, I vil bade. For det ene 
udelukker jo ikke det andet.  

I hvert fald ikke set fra vores stol. Tvært imod. To bademuligheder vil fint understøtte 
den stigende interesse for vinterbadning, hvor i alt 600 – 800 vinterbadere inden for 
nogle få år let vil være en realitet. 
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SITUATIONEN LIGE NU: 

For os er situationen lige nu den, at vi har ansøgt om landzonetilladelse hos Syddjurs 
kommune, hvor sagen ligger i bunken af ansøgninger. 

Det betyder, at vi starter sæsonen på havnen og afventer Syddjurs tilladelse.  

Når den foreligger, vil bestyrelsen vurdere, hvad vi så gør, hvornår.  

Men planen er som vist her: At opstille saunaen nede ved trappen ned til stranden. 

AFSLUTNING 

Jeg er vel vidende om, at denne beretning er lidt ud over det sædvanlige for vores 
Generalforsamlinger, og jeg vil afslutte med at takke bestyrelsen for det store arbejde, 
den har udført igen i dette foreningsår, og for den opbakning, der har været i arbejdet 
med at komme videre ind i en lysere fremtid. 

Og tak til de af medlemmerne, som har ydet en stor indsats med at skabe dejlige 
rammer for foreningen. Jeg håber dette vil fortsætte fremover. 

Samtidig synes jeg grundlæggende, at det er ærgerligt, at bådelauget først opsagde 
samarbejdsaftalen for så siden at lægge op til at genoptage det på præmisser, der 
betød nedlæggelse af os som selvstændig forening. Derfor ser jeg de nye muligheder 
med én forening her på Kaløvig Strandgård Camping og en vinterbadeafdeling på 
havnen, som en win-win situation for alle os, der elsker vinterbadning. 

Beretningen sluttede med, at formanden viste oversigtsplanen for saunaens planlagte 
placering, inkl. de faciliteter (klublokale, toiletter og brusebad), som Strandgården 
tilbyder foreningens medlemmer, samt orienterede om, at en aftale om placering på 
Kaløvig Strandgård Camping inkl. adgang til de viste faciliteter (standplads, el, 
toiletter, badefaciliteter og klublokale) vil koste foreningen 15.000 kr. årligt. Ca. 1/3 af, 
hvad bådelauget kræver for mindre. 

Beretningen affødte en livlig og til tider hektisk debat om bestyrelsens håndtering af 
bådelaugets opsigelse af samarbejdet, og det deraf følgende valg om at flytte adresse, 
selvom foreningen vil stå på havnen endnu et år. Flere kritiserede bestyrelsen for ikke 
at have lagt de seneste referater på hjemmesiden, samt informeret medlemmerne 
tilstrækkeligt, hverken i tide eller omfang. 

Der var flere medlemmer, der roste bestyrelsen for at handle i denne uheldige og 
fastlåste situation med bådelauget. 

Herefter noterede Generalforsamlingen sig bestyrelsens beretning. 

4) Fremlæggelse og 
godkendelse af 
regnskab 

Kassereren fremlagde foreningens regnskab for perioden 01 AUG 23 – 31 JUL 24. 

Regnskabet balancerer med et overskud på godt 70.000 kr. 

Efter regnskabet var det spørgsmål til enkelte poster, som kassereren forklarede. 
Foreningens interne revisorer supplerede med bemærkninger om 
uhensigtsmæssigheder mellem kontoposters betegnelser, og det egentlige indhold 
(f.eks. er udgiften til bogholder anført som kursusudgifter). Kassereren forklarede, at 
dette er en uhensigtsmæssighed ved Conventus, foreningens regnskabs- og 
medlemsdatabasesystem. 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet. 

5) Fremlæggelse af 
budget for det 
kommende år, 
herunder fastsættelse 
af kontingent.  

Kassereren fremlagde foreningens budget for perioden 01 AUG 24 – 31 JUL 25. 

Budgettet balancerer med et overskud på ca. 28.000 kr. 

På denne baggrund ønskede bestyrelsen at fastholde kontingentet på 450 kr. pr. år. 

Generalforsamlingen godkendte et kontingentet på 450 kr. pr. år. 

6) Indkommende forslag 

a) Revision af 
vedtægterne 

b) Betalt rengøring 

Der er tre indkomne forslag (i kronologisk orden): 

- Bestyrelsens forslag om vedtægtsændringer 
- Gitte Mørch forslag om betalt rengøring 
- Peter Storm og Henning Buddigs forslag om at der nedsættes en arbejdsgruppe 

m.h.p. at integrere foreningen som en afdeling under bådelauget. 
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c) Nedsættelse af 
arbejdsgruppe 
m.h.p. at 
integrere 
Nappedam 
Vinterbadere i 
bådelauget. 

Som følge af den hektiske debat i foreningens Facebook gruppe og drøftelserne efter 
dagsordenens pkt. 3, Bestyrelsens beretning, ønskede formanden at tage sidst 
indkomne forslag til drøftelse og afstemning først, da resultatet heraf kunne få 
indflydelse på det først indkomne, altså bestyrelsens eget forslag. 

NEDSÆTTELSE AF ARBEJDSGRUPPE M.H.P. AT INTEGRERE NAPPEDAM 
VINTERBADERE I BÅDELAUGET. 

Det fremsatte forslag var, at: 
Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af seks personer, tre fra Nappedam 
Bådelaug og tre Nappedam Vinterbadere. 
 
Arbejdsgruppen skal senest den 1. april 2025 have afklaret om der kan opnås enighed 
om vilkårene for et fortsat samarbejde. 
Et samarbejde som vil indebære at Nappedam Vinterbadere bliver en del af Nappedam 
Bådelaug, tilsvarende Bådelaugets kajakafdeling og Jolleafdeling. 
Det indebærer at Vinterbaderne har egen styregruppe, eget regnskab, m.m., men at 
økonomi og materiel overordnet set bliver en integreret del af Bådelauget, ligesom 
Bådelauget er garant for fortsat vinterbadning i Nappedam. Som medlem vil man få 
adgang til Bådelaugets øvrige faciliteter. 
 
Sendt til formanden for Nappedam Vinterbadere den 1. september 2024 

Indsender er Henning Buddig og Peter Storm, begge medlemmer af Nappedam 
Vinterbadere. 

Peter Storm, som tillige er formand for Nappedam Bådelaugs bestyrelse, motiverede 
forslaget, og forklarede, hvad en integration af foreningen betyder: En garanti for 
fortsat vinterbadning fra havnen til et kontingent på ca. 500 kr. inkl. samme vilkår som 
de nuværende (adgang til en standplads, P-muligheder, bomsystemet (mod betaling af 
100 kr. for en nøglebrik), toiletter og el). Direkte adspurgt om kontingentforholdene, 
bekræftede Peter Storm, at adgang til havnens øvrige faciliteter (klubhus og brusebad) 
kræver medlemskab af bådelauget, pt. yderligere 1.000 kr. pr. medlem og år. Peter 
Storm understregede, at bådelaugets hensigt ikke var at ”tage foreningens sauna og 
økonomi” men selv at etablere en ny sauna, ”måske på molen”. Denne vil dog tidligst 
kunne være klar om 2 – 3 år. Bådelauget ville tillige støtte den kommende afdeling 
økonomisk, eksemplificeret ved; ”Hvis saunaen skulle blæse i havnen”. Peter Storm 
udtrykte flere gange i debatten, at bådelaugets økonomi var mange gange større end 
foreningens, hvorfor penge ikke var incitamentet for, at bådelauget vil integrere 
foreningen i bådelaugets regi. 

Herefter fulgte en debat, der trak fronterne mellem foreningens bestyrelse og 
bådelauget op. På den ene side oplevede bestyrelsen, at forslaget udtrykte 
bådelaugets ønske om en fusion, og derved nedlæggelse af Foreningen Nappedam 
Vinterbadere som selvstændig forening, mens Peter Storm på vegne af bådelauget, så 
forslaget som en garanti for, at vinterbadning fortsat kan ske fra havnens område 
under uændrede vilkår. 

Formanden forsøgte forgæves at overbevise forsamlingen om, at flytning af 
foreningen til Kaløvig Strandgård Camping ville muliggøre to vinterbademuligheder i 
stedet for kun den ene på havnen. Fra flere sider blev det anført, at en afdeling for 
vinterbadere næppe vil være en realitet de første 2 – 3 år, så den foreslåede flytning til 
Strandgården i 2025 vil indebære en periode uden sauna på havnen. De mange 
spørgsmål til både formanden og Peter Storm vidnede om, at forsamlingens fokus var 
vinterbadning fra havnen snarere end de muligheder en flytning til Strandgården vil 
give. Flytningen ville give bådelauget chancen for at oprette sin egen afdeling for 
vinterbadere, uden at skulle genetablere et netop opsagt samarbejdet. 

Inden forslaget kom til afstemning, meddelte Peter Storm uventet, at forslagsstillerne 
trak forslaget tilbage, hvorefter han forlod Generalforsamlingen fulgt af 32 deltagere. 
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Forslaget kom derfor ikke til afstemning, så Generalforsamlingen fik aldrig et 
utvetydigt svar på, hvad det forventede medlemskontingent til bådelauget vil beløbe 
sig til.  

REVISION AF VEDTÆGTERNE. 

En konsekvens af bestyrelsens ønske om at flytte er, at vedtægterne skal revideres, da 
de er for specifikke omkring foreningens adresse og virke på havnen. Bestyrelsen 
foreslog samtidig en mindre redaktionel revision, hvor visse uhensigtsmæssigheder 
slettes eller omformuleres. Formanden gennemgik rettelserne, revisionerne og 
justeringerne. 

Igen fulgte en debat med fokus på tilstedeværelse på havnen. Formanden mindede 
flere gange om, at bådelauget havde opsagt samarbejdet, så foreningen ikke, som en 
selvstændig forening, kan forblive på havnen efter 01 MAJ 2025.  

Igen blev fordele og ulemper ved en flytning kontra at forblive på havnen vendt. Flere 
medlemmer såede tvivl om sikkerheden ved den stejle trappe og forholdene på 
stranden mellem trappen og badebroen. Ligeledes udtrykte flere utryghed ved, at man 
fra saunaen ikke kan se de badende ved broen. At bestyrelsen havde en plan for at 
afhjælpe disse og andre områder, påvirkede ikke beslutningen. 

Generalforsamlingens tilbageværende 76 medlemmer nedstemte forslaget, som 
krævede 2/3 flertal (40 stemte for, 23 imod og 13 undlod at stemme), hvorfor 
vedtægterne forbliver uændrede. 

BETALT RENGØRING. 

Gitte Mørck motiverede forslaget. 

Efter en kort debat besluttede Generalforsamlingen at overlade beslutningen herom til 
bestyrelsen. Forslaget kom således ikke til afstemning og beslutning. 

Det foreliggende budget inkluderer allerede én ugentlig betalt rengøring, og budgettet 
vil kunne rumme yderligere én ugentlig betalt rengøring. 

7) Valg af tre 
bestyrelsesmedlemmer 
for en toårig periode. 

De tre valgbare bestyrelsesmedlemmer, Hans Münter, Francesca Bahr og Per Plauborg 
– Formand, Næstformand og Kasserer – ønskede ikke at genopstille. Ligeledes 
meddelte Jens Reinholdt, at han trak sig fra bestyrelsen med øjeblikkelig virkning, 
midt i valgperioden. Begrundelsen for disse fire medlemmers beslutning lå i 
Generalforsamlingens manglende opbakning til deres arbejde for at flytte foreningens 
aktivitet til Strandgården for derved at bevare foreningen som en selvstændig juridisk 
enhed, og samtidig give bådelauget fuld frihed til at oprette en egen afdeling for 
vinterbadning, uden at skulle samarbejde herom med foreningen. 

Følgende tilkendegav deres kandidatur til bestyrelsesposterne: 

- Sofie Vistoft,  
som motiverede sit kandidatur med sit ønske om at bevare Nappedam 
Vinterbadere som en forening, ikke en afdeling under bådelauget. 

- Jens Damkjær, 
Som motiverede sit kandidatur med ønsket om fortsat vinterbadning fra havnen. 

- Jeanette Carlsen, 
Som motiverede sit kandidatur med ønsket om fortsat vinterbadning fra havnen. 

Disse tre kandidater blev valgt med akklamation.  

Konsekvensen af Jens Reinholdts udgang fra bestyrelsen er, at suppleanten, Preben 
Würtz, overtager Jens Reinholdts plads, så bestyrelsen herefter består af:  

- Irene Damkjær,  
- Preben Würtz,  
- Sofie Vistoft,  
- Jens Damkjær og  
- Jeanette Carlsen. 

8) Valg af en suppleant 
for en etårig periode 

Jacob Brandt opstillede som suppleant og blev valgt med akklamation. 
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9) Valg af revisor for en 
toårig periode. 

Jens Andersen genopstillede ikke. 

Gitte Rasmussen opstillede som revisor, og blev valgt med akklamation. 

10) Eventuelt Formanden takkede af for sine 6 år som formand, og ønskede den nyvalgte bestyrelse 
god vind. 

 
Godkendt af:  Dirigenten; Jane Winther Bonde (mail dateret 01 OKT 24, 15:06) og  

Afgående Formand; Hans Münter. 


